

常宗 四月三日

此兩內親王ハ、後光嚴院皇女候哉、

攝關大臣 職原抄上太政官

准三宮大臣者、毎年給官爵、爵即從五位下官乃掾若內官也、如三宮之儀、  
〔准后准三后考〕攝政准三后の始

太政大臣從一位藤原良房

〔實隆公記〕明應六年

攝政准后事

忠仁公○貞房

昭宣公○經基

貞信公○平忠

忠義公○通兼

法興院殿○家兼

御堂殿○道長

宇治治時

忠

猪隈殿○家實

峯殿○道

三十七于

自○賴通

後成恩寺○真兼

大染金剛院○持通

後普光園○真基

自○經嗣

〔三代實錄清和〕貞觀十三年四月十日丙戌勅功多者賞厚、先王之通規德茂者位尊往哲之彝訓、是故

蒼精既著、增高於曲阜之基、朱火以光、加映於博陸之地、爰及本朝亦有舊典皆述存於鉛槧、事絢於綻

函、朕外祖父太政大臣藤原朝臣風槩沈遠、器度淹凝、摘膝之寄攸歸、據斗之任是重、朕自在襁褓、賴其

保生、義爲君臣、恩過父母、蓋有不世之功、須受非常之寵、而鳴謙在心、卑損無已、所行顯著之績、春秋繁

茂、成降崇之典、歲月寂寥、今朕已得成人、大臣頽齡漸暮、若遂倍多之美、不崇加異之章、則恐當時後代

將歸謗於朕躬、夫太政大臣法當食邑三千戶、及隨身兵仗、國有成式、又准三宮給年官。

○官下原有給

刪、先帝之恩寵也、至于封邑固讓二千、唯享千戶、隨身等事、皆辭不受、朕以祿法所當古賢不辭、既能有

其功、居其位何不食其祿、增其威、然則所辭封邑等事、乖元老崇班之義、非國家褒飾之心、故今不原脫